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为什么股票投资处置时不计入损益；长期股权投资在收到
分派的股票股利时，为什么不能确认为当期损益？-股识
吧

一、为什么资本公积在长期股权投资处置时要转入当期损益？

你说的应该是在权益法下合算的长期股权投资，因为被投资企业除了净利润的变化
带来长期股权投资的变化，计入其他资本公积，因而投资企业随之调整，计入资本
公积-其他资本公积。
假设当投资企业在处理全部长期股权投资时，其所持有的股权已经不存在了，那么
对应的资本公积也应转出，而这项收益又是因为投资产生的，所以转入当期损益，
计入投资收益中。

二、为什么权益法下资本公积在长期股权投资处置时需要进行结
转？ 不是只有损益类的科目才需要结转吗？

是把它结转到损益中去。
因为之前的转到资本公积里去的损益是没有真正算到损益中去的，处置时要把它转
到损益中去。

三、为什么谁发放股票股利谁做账务处理，投资方却不用做账务
处理

发放股票股利，被投资单位净资产不会发生变化，只是将公司的留存收益转化为股
本，使流通在外的普通股数量增加，但是同时也降低了股票的每股价值，所以股票
股利派发前后每一位股东的持股比例也不发生变化，那么他们各自持股所代表的净
资产也不会变化。
基于此投资方是不用作账务处理的，仅需要在除权日注明所增加的股数，以反映股
份的变化情况。
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四、长期股权投资在收到分派的股票股利时，为什么不能确认为
当期损益？

成本法下，被投资单位宣告发放现金股利时确认应收股利计入投资收益。
权益法下，长期股权投资账面价值对应享有的被投资单位净资产价值，在确认被投
资单位实现净损益时投资方即按持股比例确认投资收益，而发放现金股利并不会导
致被投资方权益增加，反而会减少，因此此时贷记减少长期股权投资而非确认为投
资收益。

五、长期股权投资，处置时确认累计收益时为什么减掉减值损失
?

因为长期股权投资时，实际是处置长期股权投资的账面价值，而长期股权投资的账
面价值=长期股权投资账面余额-长期股权投资减值准备。
（一）成本法下处置长期股权投资的一般分录 借：银行存款
长期股权投资减值准备 贷：长期股权投资 投资收益（倒挤）
（二）权益法下处置长期股权投资的一般分录 借：银行存款
长期股权投资减值准备
其他综合收益－－其他综合收益（如为借方余额则应在贷方冲减）
贷：长期股权投资－－投资成本 －－损益调整
－－其他综合收益（如为贷方余额则应在借方冲减） 投资收益（倒挤）

六、为什么长期股权投资发放的股票股利不做账务处理呢？

企业按股东大会或类似机构批准的应分配的股票股利或应转增的资本金额，在办理
增资手续后，借记“利润分配——转作资本(或股本)的普通股股利，贷记“实收资
本”或“股本”科目(如实际发放的股票股利的金额与股票票面金额不一致，应按
其差额，贷记“资本公积——股本溢价”科目)。
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七、出售时确认的投资收益为什么不包括公允价值变动金额和先
前的投资费用(投资收益借方金额)?

========问题解答========1、关于手续费举个简单例子，掏100元现金买入股
票100元，证券公司收您手续费1%（你又拿出1元硬币），交易结束你立刻后悔了
，股票退给证券公司。
拿回了100元，可是手续费1元不会退给你吧。
因此，一开始，手续费就作为“交易损失”处理了，以后就不需要再处理了。
因为这种“损失”是铁定如山了。
2、关于公允价值损益如果你那个100元股票持有到年底，市价变成108元了。
你当场卖掉，100元结平股票成本，8元现金进“投资收益”，“投资收益”账户从
头到尾结算一遍（-1+8=7），OK。
如果你不卖掉，能像上面处理吗，不能！108元多出来的那个8元不是现金哪，是啥
，是“纸上财富”。
怎么处理？第一，在股票下特设一个二级科目“股票——公允价值变动”，这样资
产负债表上反映出来的股票价值就是108元。
损益科目设置一个“公允价值变动损益”，反映在利润表中，这8元是暂留在“公
允价值变动损益”里，而不是“投资损益”。
等你出售时，股票账面结平时，按照108元（看到了吧，不是100元，你提问说“为
什么不包括公允价值变动损益金额”，你的提法是错误的，你脑子里还是没有动态
看股票这个账户，“股票——成本”是保持100元没动，“股票——公允价值变动
”是变动中的）大概就是这个意思啦，好好理解一下哦。
因为方便你理解，没有严格使用会计科目，学活会计，联系实际情况想一想，还是
不太难的。

八、股票股利为什么在会计做账时不要计入账务

股票股利是把原来属于股东所有的盈余公积转化为股东所有的投人资本。
只不过不能再用来分派股利，实质上是留存利润的凝固化、资本化，不是真实意义
上的股利。
股票股利并无资财从企业流出，发给股东的仅仅是他在公司的股东权益份额和价值
，股东在公司里占有的权益份额和价值，分不分股票股利都一样，没有变化。
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九、请问债务重组处置交易性金融资产的投资收益为什么不计入
损益？而是用处置损益+债务重组利得啊？

交易性金融资产按照债务重组日的金融工具公允价值计算的投资收益是计入投资收
益科目的，包括以前计入公允价值变动的金额也要转入投资收益。
这部分是处置损益。
然后交易性金融资产的公允价值肯定是小于原债务账面价值的，不然就不叫债务重
组了，这部分差额就是债务重组利得，计入营业外收入-债务重组利得科目。
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